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Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Negyvennyolcztagu rablóbanda
> Élő halott

Nem kell bécsi rongy!
(g) A közelmúlt napokban Nagy- 

F.nyeden, a függetlenségi és 48-as 
körben tartott választmányi ülésen a 
város törvényhatósági bizottságának 
tagjai elhatározták, miszerint meg­
keresik a nagyenyedi kereskedőket, 
iparosokat és gyártelepek vezetősé­
gét, hogy ezek egy összehívandó 
nagy-gyiilés keretében mondják ki 
az osztrák árucikkekre a bojkottot. 
Elhatározták továbbá, hogy hasonló 
mozgalom megindítására fel fogják 
hívni a vidéket is; feliratot terjeszte­
nek a kereskedelmi kormányhoz 
kellő támogatás megnyerése végett 
s végül: hogy ivek köröztetésével 
Nagyenyedcn a város egész lakos­
ságát fölkérik, miszerint mellőzzék 
az osztrák árut s csakis honi ipar­
cikkeket és termékeket vásároljanak.

E határozat minden tekintetben 
üdvös és arra való. hogy az egész 
ország testületéi hasonlóan csele­
kedjenek. Hazafias, becsületes lelkű 
és egészséges gondolkozása emberek 
hozhatnak ilyen határozatot, de — 
hát — nagyon sok Magyarorszá­
gon az egészséges gondolkozást!, 
becsületes lelkű ember s igy nem 
csoda, ha nem a nagyenyedi függet­
lenségi körben hozatott ilyen határo­
zat először. Már tizedszer, huszad­
szor, de talán száz.adszor is elhatá­
rozták Magyarországon bizonyos 
körök az osztrák árucikkek bojkott­
ját, de csak elhatározták: magát az 
árucikket megvették, feldolgoztatták, 
használták, sőt árulták azóta is, ma 
is és minden bizonynyal tovább is 
fogjuk ápolni Magyarországban az 
osztrák áruk és anyagok piacát. 
Vagy talán ezután már renitensek 
leszünk s nem csak kimondjuk, ha­
nem meg is cselckcdjilk a bojkottot?

Majd elválik. Minden esetre nem 
kell a dolgok folyásának elébe vágni: 
hátha most már csakugyan komoly 
munka veszi kezdetét?!

Ezzel a megismételt „elhatározás- 
sal“, illetve a fogalommal, mely fe­
lett határozott a nagyenyedi függet­
lenségi kör, kénytelen-kelletlen fog­
lalkoznia kell a sajtónak mindannyi­
szor. valahányszor e kérdés felvető­
dik. Mert az általános érdekű gazda­
sági kérdések legsulyosahhika épen 
ez. Ebben a kérdésben van az ország 
gazdasági létalapja, anyagi jóléte és 
a mi e kérdésen kiviil esik, egész 
bátran nevezhető frázisnak.

Kereskedelem és ipar: ez 
adja meg az egyes országoknak jel­
legét, ettől függ az egyes országok 
egész helviszonya, a népek és nem­
zetek jelentősége, jóléte, mindene. 
Minden országban a bcltermelésnek 
progresszivitása képezi a szünet nél­
küli munkát. Nálunk nem. Mi nem 
tudunk olyan dátumra hivatkozni, 
mikor például a legfelsőbb körökben 
küzdöttek volna a nagyipar megte­
remtése érdekében, amikor tehát 
mozgalom folytattatok volna az ál­
talános gazdasági helyzet javítása 
céljából. Mert azzal még semmit sem ' 
ér el az ország, ha egyesek nagyob- 
bitiák termelési körüket, hogy jöve­
delmüket bizonyos időközönként 
megkétszerezni van módjukban spe­
ciális helyzetüknél fogva, — ezzel 
ismételjük, az ország semmit sem ér 
el. mert ez az egyénnek magán- 
viszonya: az egyénre nézve pe­
dig az ország anyagi állapota kö­
zömbös. Az általános jólét érdeké­
ben az általánosságnak kell küzdenie, 
mivel eredmény csak ilyen küzde­
lemtől várható.

Az általánosságot szólítja harcba 
a nagyenyedi határozat is. Ne ve­
gyünk osztrák és más idegenben ter­
melt árucikket. Ne készítsünk ipar­
cikkeket idegen anyagból. Ne visel­
jük. ne élvezzük, ne tűrjük meg sem 
testünkön, sem a közeliinkben azt. a 
mi nem hazai. Mondjuk ki a bojkot­
tot mindenre, ami idegenből beözön­
lik az országba és ne csak elmélet­
ben. de gyakorlatban is tartsuk be e 
fogadásunkat. Mert ha e szerint cse­
lekszünk. magunkra kényszerítjük a 
iótétet. kiűzzük nz Ínséget az ország­
ból. mely régtől fogva nyomorgatia 
ennek az országnak népét. Magunkra 
kényszeritiiik a jólétet, mert noha 
fogyasztási képességünk megmarad • 
szükségleteinket meg kell valakinek 
készíteni, kell. hogy valaki árusítsa 
ezeket s rövid időn belül megtizszc- 
rcsedrtt forgalmú iparral és kereske­
delemmel dicsekedhetünk. Magunkra 
kényszeritiiik a jólétet, mert ha csak 
és mindig csak honi árucikkek fog­
iák képezni az összes közszükségek 
tárgyát, az emberek munkásokká 
lesznek, a munkások pedig szorgal­
mas, Jómódú emberekké: hisz mun­
káink tisztességes honoráriumnak 
nézhet maid elébe; megkészitett és 
eladásra szánt tárgyaik vevőre ta­
lál: hisz nem lesz idegenből impor­
tált áru, mely ma még teljesen kiszo­
rítja a magyar kereskedelemből a

magyar iparcikket és minthogy mind­
untalan a kereslet lesz nagyobb és 
nem a kínálat: a munkást maga a 
Munka fogja inspirálni a további, a 
becsületes munkára, mely hasznot 
hoz, becsületet, életkedvet ad s meg 
fogja hozni a munkás és munkaadó 
közötti jó viszony szilárd alapját is.

Egy rövidke cikk keretében lehe­
tetlen minden részleteiben megvilá­
gítani az idegen árucikkek bojkottjá­
nak minden előnyét. Nagy horderejű, 
súlyos kérdés ez, mely helyes ma­
gyarázásban, még helyesebb formá­
ban megcselekedve, nagyon rövid 
időn belül egy egész más világot te­
remtene Magyarországon.

Hogy milyen sorsa lesz ennek a 
kérdésnek a jelenlegi ismételt felve­
tésében, ezt nem tudhatni. Ha az il­
letékes körök szerte az országban 
megindítják a mozgalmat s nagy 
energiával, még nagyobb kitartással, 
a fogalomnak teljes megérétésével, 
a cél eléréséért síkra szállnak, akkor 
lesz is jó és üdvös eredménye az 
akciónak. De csak ebben az esetben. 
Ha Nagyenyed után nem sorakoznak 
a többi városok, ha a hivatott körök 
nem fognak össze s nem küzdenek 
válvetve a nagy cél érdekében, ak­
kor nem érdemes szóra sem a dolog: 
eredmény nem lesz, nem lehet. |

Balkánban a közelmúltban boikot- | 
tálták a magyar kereskedőket és ipa- | 
rosokat. Hogy reájuk nézve milyen | 
sikert hozott e bojkott: mellékes: de 
tudnunk kell, hogy a magyar keres­
kedők egymás után jelentettek fize­
tésképtelenséget. Hát amit egy ki­
csiny, úgyszólván civilizálatlan állam 
érvényesíteni képes, ml magyarok, 
ezer esztendős nemzet, knlturnép. 
mi ne volnánk arra képesek?

Fogjunk össze végre! Akarjunk! 
Erős akarattal, testvéri szolidaritás­
sal — ugyanazon cél érdekében, 
ugyanazon eszközökkel küzdve — 
lehetetlen nem érvényesülni. Mond­
juk ki egy akarattal: Nem kell a 
bécsi rongy! _________

Le a címekkel.
(F. E.) — Jó napot kegyelmes Uram! 

— De ió színben vagy méltóságos 
Uram! Itthon van a nagyságos Ur? így 
beszélnek nálunk, ebben a tejjel, mézzel 
folyó Kánaánban.

— Monsieurl — mondják mindenki­
nek Francziaországban.

— Herr! — szólítják egymást Német­
országban.

— Mister! — a czime Amerikában a 
honpolgárnak.

Dániában most folyik a harc a 
címek eltörlése miatt.

Mindebből azt láthatjuk, hogy a világ 
legnagyobb urai Magyarországon él­
nek, vagy talán egyebet lát a szoczio- 
logus mindezekből?! Talán azt, hogy 
nálunk az emberek nem arra fektetik a 
fősulyt, hogy ki mennyit s mit produ­
kál, mit dolgozik, hanem, hogy azt a 
titulust, ami megilleti, esetleg meg sem 
illeti, megkapja, s hogy mindenki annak 
nézze, ami épenséggel nem és legalább, 
egy fokkal nagyobb czimmel illesse, 
mint ami megilleti.

A czim a fő. A királyi, az udvari ta­
nácsosság, a csász. és kir. kamarásság, 
a nemesség, a báróság s ezekhez ha­
sonló kitüntetések izgatják a mi köz­
életünket s társadalmi életünket egy­
aránt. Mintna ebben merülne ki a ió 
hazafi, a hazájának hasznot hajtó pol­
gár tevékenysége, mintha ebben kulmi­
nálna minden érdem s ez emelné a haza 
nagyságát, vinné előbbre kultúráját, 
szerezné meg a gazdasági virágzását.

A czimkórság, ez veit a hanyatló nem­
zetek mindenkori átka. Itt rejtőzködik 
a méreg, mely az egész társadalmi éle­
tet megmételyezi, mely csirájában kiöli 
a nemesebb intenciókat s mely vég­
eredményében egész országok sírját 
megássa, egész nemzetek sorsát meg­
pecsételi.

A czimkórság leküzdésére indított ak- 
cziónak első kövét, a parlament elé ter­
jesztett nagyon okos indítvány alapozta 
meg. Amely azt kívánja, hogy senki, ki­
nek módjában van a czimkórság mal­
mára vizet hajtani, aki azáltal, hogy kö­
zel van ahhoz a konyhához, amelyben 
a különféle czimeket, kitüntetéseket 
gyártják, hogy ezeknek tie szabadjon 
mindezekből semmit sem elfogadnia.

Ez az indítvány azonban csak a kez­
det kezdete. Mert nemcsak a képviselők 
vágyakoznak gomblyukaik feldíszítésé­
re, nemcsak azok egyetlen vágya a 
közönséges emberek közül való kiválás, 
nemesítés, bárósitás és egyéb által, nem­
csak az 6 névjegyük nyer nagyobb fé­
nyességet, ha azon a királyi, vagy ud­
vari czim díszeleg. Oh nem! A polgári 
elem is utánozza azokat, kik a kiváló­
ságot a czimekben s nem a tettekben, 
cselekedetekben találják.

A czimkórság, e veszélyes tünet ki­
irtására. az egyetlen helyes módszer, az 
összes czimek, kitüntetések eltörlése. 
Ne dicsőítse a kabátunk gomblyukát, az 
a barbár korra emlékeztető fényes 
gyermekjáték amelynek a különféle 
uralkodók szeszélye különféle neveket 
kölcsönzött. Ne adományozzuk a királyi 
udvari tanácsosi czimeket, mikor azok 
mindig csak ezimek maradnak és soha 
egyetlen kitüntetett sem a királynak,
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z. oldal.____________ _________
sem az udvarnak tanácsot nem ád. Ne 
nemesítsünk, bárósitsunk, sőt ellen- 
zőleg tegyük egyformává külsőleg az 
embereket, hogy azután ők maguk jöj­
jenek arra az eszmére, hogy az egyesek 
különbségét belső kiválóságokban talál­
ják meg.

Francziaországban az összes rend­
jeleket s czimeket eltörülték. Csak a 
legújabb kor hibás rendszere teremtette 
meg az egyetlen becsületrendet, kiváló 
honpolgári erények ' jutalmazására, de 
ott is már mozgalom indult meg, ez 
egyetlen s tényleg felesleges czlczoma 
megszüntetésére.

Amerikában, a szabad polgárok ez 
államában, nem ismernek semmiféle 
külső megkülönböztetést. Ott mindenki 
annyit ér, amenyit belső tartalma ér­
téknek megállapít. S ime ott látjuk a 
legnagyobb haladást a kultúra, a mű­
veltség terjesztésében, ott a legnagyobb 
anyagi bőség-1, az ipar és kereskedelem 
hihetetlen clőhaladását.

Le a címekkel! Becsüljük meg in­
kább az igazi tudást, a valódi értéket, 
a becsületes munkát és ne a czimek, a 
titulusok nagyságában találjuk az em­
berek, a polgárok közötti különbséget, 
iianem abban, hogy ki milyen mérték­
ben válik magának, családjának hasz­
nára. Ha majd nálunk is mindenki csak 
egy érmet kap, ha a név tisztessége lett 
mindenkinek legszentebb kincse, akkor 
talán nálunk is más világot élünk és mi 
is bejutunk azon nagy nemzetek sorába, 
kiknél a vagyon, a gazdagság és kultúra 
egy forrásból, — a becsületes munka
forrásából fakad . . . ■_________
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Est énkint

Rigó Jancsi
15 tagú klasszikus zenekara nagy ouera" 
zeneestélyt rendez, előadja külföldön 

szerzett legújabb müveit

• ül rendszerű reggeli -
Színházi vacsora,
Majjarország összes vidéki lapjai kaphatók

E Rapid IEindeiM
Lehár és a kapupénz.

Mikor ez az eset történt, Pálfy Berta­
lan, a Komjáthy kassai társulatának egy­
korú nagybajuszu segédszinészc a Ki­
rály Színháznak állott a szolgálatában. 
A fővárosiak minden este megtöltötték 
csaknem színükig a színházat, mert ek­
kor játszották egymásután vagy ütven- 
sier a Vig özvegyet. A közönség tap­
solt, tombolt és ujrázott, egyszóval me­
leg estélyben volt része még az apróbb 
színészeknek is. Így történt azután, hogy 
az előadások minden nap későn végződ­
tek és Pálfy Bertalan minden egyes él­
szaka kapupénzt fizetett, a Vig özvegy 
sikere folytán. Lehár Ferenc minden 
este gyarapodott egy pár Száz forinttal, 
Pálfy Bertalan pedig naponként szegé­
nyedett. már tudniillik a kapupénz ere­
jéig. A derék Pálfy azonban nem sokáig 
tűrte ezt a fonák helyzetet, Iianem le­
velet irt Lehár Ferencnek és elpanaszolta 
a baját. Egy pár nap múlva levél érke­
zett a elmére. Lehár irta tiszta magyar­
sággal. Megköszönte, hogy a derék se- 
gédszinész is Igyekezett hozzájárulni a 
darabja nagy sikeréhez. Végül pedig ki­
jelentette, hogy a kapupénzek dolgát na­
gyon sajnálja és a régebbi mulasztásai, 
valamint a jövőben fizetendő húsz fillé­
rek fejében mellékel ?n koronát.

Nlx dájes.
Úgy látszik, a versed városi tanács 

még most sem okult abból a múltkori 
felsülésből, midőn a borászati kmigrcsz- 
tizus intézösége véletlen tévedés folytán 
egy országgyűlési képviselőnek német 
meghívót küldött. Most a „Vcrscc és vi­

déke“ szerkesztőségével történt meg az 
az érthetetlen eljárás, hogy egyszerre 
két német meghívóval tisztelte meg a 
városi tanács. Kedden és szerdán az 
egyesitett építészeti-pénzügyi bizottság 
ülésezett és az ülésekre az ottani lapok 
szerkesztőségeit is meghívták. A meghí­
vók sült német nyelven vannak fogal­
mazva és következőképen hangzanak: 
„Herr Versec és Vidéke werden zu der 
am 19. Otk. I. J. abzuhaltenden etc. etc." 
Az egyik meghívót Pavlov its ta­
nácsnok, a másikat pedig Held Gusz­
táv tanácsnok irta alá. Nem akarunk eb­
ből az esetből nagy casust csinálni, mert 
világos, hogy a meghívók ilyen könnyel­
mű kezelése csak a nemtörődömség és 
a régi szokásból kivetkőzni nem tudó 
maradi szellemek szüleménye; de hatá­
rozottan tiltakozunk az ellen, hogy egy 
magyar városi tanács vagy annak bár­
mely tagja német meghívókat küldjön. 
Mi radikális magyar álláspontot fogla­
lunk el és nem tűrjük, hogy germanizál- 
janak. Küldjenek azoknak német vagy 
szerb meghívókat, akik magyarul nem 
tudnak, ez ellen kifogásunk nincs, de kí­
méljék meg azokat, akik magyarul tud­
nak. Különben legtanácsosabb az ilyen 
német nyelven küldött meghívókat azzal 
az egyszerű felirattal visszaküldeni a 
címzőknek: „N i x dájes!“

Ritka, mint a fehér holló.
A komor, a méltóságteljes bírósági 

termekben nemcsak a humor terem meg, 
hanem sokszor a legmélyebb megindu­
lásig az ember szivébe markol egy-egy 
tragikus jelenet. A debreceni büntető 
törvényszéknek is volt egy ilyen idillikus 
kis epizódja. Egy kisiparos házaspár tu­
datlanságból eladta u biróságilag lefog­
lalt ingóságait s ezért sikkasztással vá­
dolva állott a büntető bíróság előtt. A 
bíróság úgy a férjet, mint a feleséget 
kénytelen volt elitélni, de a férj bünte­
tését a novella értelmében felfüggesztet­
te s igy csupán az asszonyra kiszabott 3 
napi fogház hajtandó végre. A tárgyalási 
elnök apróra elmagyarázza az öreg pár­
nak az ítéletet s mikor már megértet­
ték, megkérdi, hogy megnyitgosznak-e? 
Szegény anyókának megerednek a kö- 
nyei, egy szót sem tud szólni. A férje 
meg sokáig bámul maga elé, mintha ke­
resni akarná a szavakat, vagy mintha 
bátorságot akarna meríteni ahhoz, amit 
mondani akar. Végre is hozzáfog:

— Hát én a magam részéről megnyug­
szom, de már megkövet'em a nagyságos 
elnök urat, tessen megengedni, hogy azt 
a 3 napot az anyjukon! helyett már csak 
inkább én üljem le.

Az elnök szelíd jósággal figyelmezteti 
az öregei:

Nem lehet, öreg. Az nem úgy megy. 
A büntetést annak kell letölteni, akire a 
bíróság kirótta.

A szolid szavak felbátorítják az öre­
get. Még egy argumentummal próbálko­
zik előhozakodni.

— fnstálom a tekintetes törvényurakat. 
Hiszen mi házastársak vőnánk. Talán a 
törvénynek mindegy lenne, ha én Illőm 
le. vagy az anyjukom. Nem idegen em­
ber szolgálná le érte a három napját. 
Aztán a gyermekeimnek meg nem mind­
egy. Mit csinálnak szegények, ha az 
anyjuk három napig nem lesz mellettük.

A mai világban az ilyen hitvesi sze­
retet olyan ritka, mint a feliér holló.

Elövezetik a rendőrkapitányt.
Kedélyes esetről olvasunk hírt egyik 

kolozsvári laptál. nk hasábjain. Se több­
ről, se kévéseimről, de egyenesen arról 
van szó, hogy a kolozsvári törvényszék 
Ilgybtizgó elnöke. Bodor László elren­
delte Rimóczy rendőrkapitány előveze­
tését, aki tanúként volt megidézve egy 
bűnügyi tárgyalásra, de azon nem jelent 
meg. A tárgyalást legközelebb tartják 
meg, de a drákói intézkedés keresztülvi­
telére valószínűleg nem talál módot a 
törvényszéki elnök. Először mert Rimó­
czy, aki feledékcnységhöl nem jelent 
meg a tárgyaláson, alighanem elmegy n

legközelebbira, másodszor meg azért, 
mert ha már elővezetésre kerülne is a 
dolog, akkor is legfeljebb Rimóczy rend­
őrfőkapitányt kérhetné föl Bodor László 
törvényszéki elnök, hogy vezettesse elő 
Rimóczy József dr. tanút.

Kivándorlás zeneszóval.
A parasztfurfang a kivándorlás egy uj 

nemét eszelte ki. Gálszécs vidékén cigá­
nyokkal szövetkezve, néhány legény ci­
gányruhába öltözött, hegedűt, vonót vet­
tek kezükbe és 4 vérbeli cigánymuzsi­
kussal az ottani állomásra mentek, hogy 
Kassára és onnan Oderbergen át Ameri­
kába vándoroljanak. Hogy a kivándor­
lást feltűnővé ne tegyék, zenéltek is az 
állomáson és senkinek sem jutott eszébe 
még csak kételkedni sem, hogy a zené­
szek nem valódi Fáraók. A gálszécsi ál­
lomáson a jelzett alkalommal Bus János 
székesfővárosi defektiv tartózkodott, aki­
nek a muzsikusok gyanúsaknak tűntek 
fel. Bus a közeli vendéglőbe hivatta 
őket, játszatott magának s eközben le­
leplezte a kivándorlókat, akik azután be­
vallották, hogy útlevél nélkül Ily módon 
akartak a csendőrség félrevezetésével 
kivándorolni. A kivándorlókat és a cigá­
nyokat a csendőrség letartóztatta és a 
nagymihályi kir. járásbíróság fogházába 
beszállította. A büntető eljárást az egész 
táisaság ellen megindították.

Zálogczédulák a?.
briliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bri­
liánsokért többet fizetek, mint amennyiért 
újonnan vették. Schiller Izidor, Sip-ntca 8-

53000 darab
Japán

PARAVÁN
(KÁLYHA-ELLENZÖ)

érke- UlGACIJfl gőzhajóval, a mely 
zeit a mHUnOMM mig a készlet tart, a 
következő rendkívülien kedvezményes 

árban jut clárussltára:
190 cm. mag?s, 92 cm. széles 

drap alapon, aranyhimzésscl K 14.— 
105 cm magas, 120 cm. szé­

les, színes szövet alapon, re­
mek szép kézi hímzéssel_

118 cm. magas, 130 cm. szé­
les, fekete szövetalapon,
aranyhimzésscl........ ..... .....

Ugyanez színes alapon ...
160 cm. magas, 200 cm. szé­

les, rc-mck szép kézi hímzés­
sel, színes alapon..............

160 cm. magas, 2CO cm. szé­
les fantásic hímzéssel, szö­
vött alapon _ ... _. — _

160 cm. magas, 200 cm. szé­
les, művésziesen hímzett 
kézi hímzéssel, szövet ala­
pon ....................................

KOTÁMYSJÁ
VI., Ter-éz-kön^ui: 7. sz.

és annak belvárosi áruraktára

Presster Béla
IV., Kecokemrítt-ulcztfi 0, szám.

és fogsorokul 
szájpadlás Bél 
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető ás rágásra killlní 

10 évi szavatosság mellett készít

ílEttenratSi János
mtl-fofl speczialista

Budapest, VII,, Baross-lér 20.1, Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
,<ércm a névre és :tz ajtópántra figyelni, 
mert keilen vagyunk n házban. — Érkezés- 
Kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
izimii gombot megnyomni, hogy az érkö­
tők sorrendje betartassák. Telefon 159 03

K 21.-

K 22.- 
K 26.

K 36 ■

K 60.-

K 58.-

Dr,Wettenstein Szanato:iumB.-T.

VI. kerület, Délibáb-ntcza 23. szám
Betegfelvétel és rendelés:

d. e. 9—12-ig, d. n. 2—5-ij.
Igazgató főorvos: Dr. Wallenstein József.

LÖWY JŐZSEFÜS5S5
[Budapest, A., Fő-utca 88. satm (Pálffy-tér mellett) saját házában,

Diplomás proletárok.
Sok a tanítónő Ez magában véve 

még nem volna baj, de kevés hozzá 
az állás és ez aztán már baj. Ha meg­
nézzük a fővárosi tanítónői pályázato­
kat elrettenünk átlói a rengeteg szám­
tól, amely itt mind kenyérért esdekel. 
Füt, fát megmozgatnak, hogy állást 
nyerjenek, a vége az egésznek a leg­
többre nézve az, hogy reménye szer­
tefoszlik, mint a szappanbuborék. A 
szegény diplomás proletárnő pedig foly­
tatja tovább a kálvái iának azt a tövi­
ses útját, amelyet nyomornak nevez az 
emberiség.

De a legkeservesebb, legnyomorusá- 
gosabb élet vár az ilyen reményeiben 
csalódott nőre, kivált ha senkije sincs 
és öreg szülei is esetleg nagy áldoza­
tok árán kitanHott gyermekükben lát­
ják és remélik életüknek támaszát, 
fenntartóját.

S ez igy van az egész országban. 
A vidéken Is nagy a tanítónői állásért 
a küzdés.

Mim eme bajoknak egyedüli oka, 
hogy a lanitónői anyagban sokkal löbt 
a termelés, mint amennyit az ország 
kultúrájának fejlesztésére szánt állam­
költség eibir.

Régebben nem uralkodtak ilyen szo­
morú állapotok ezen a téren, mert a 
nők nem rohanták úgy meg a taní­
tónői pályát. Akkor tehát nem is volt 
annyi tülekedés, annyi csalódás. Min­
denki kapott állást, mert a kereslet és 
a kínálat között meg volt az egyen­
súly. De mivel ez az egyensúly újab­
ban meg lett bontva és éppen a taní­
tónők bontották meg: a kárát is ők 
vallják.

Hibáztatni ezért őket jó lélekkel nem 
lehet, mert hát mindenki tudja, hogy 
miért törekedik erre a tövises pályára. 
A létért való küzdelemben is mindenki 
úgy igyekszik a boldogulást keresni, a 
mint azt jónak látja, vagy a szükség 
kényszeríti.

A sok szegény leány előre látja, hogy 
a mai társadalmi és családi viszonyok 
mellett nagyon kevés,vagy éppen semmi 
kilátás sincs arra, hogy férjhez mehes­
sen. Ezért törekedik sok no a tanítónői 
pályára, amely bár legkevéebbé sem 
fényes pálya, de egy jó tulajdonsága 
mégis van. Ez a jó tulajdonság pedig, 
amelyért az a nagy tülekedés folyik az, 
hogy legalább megmenti a szegény nőt 
a nyomorúságtól és csekély nyugdijá­
val az öregségre legalább kenyeret biz­
tosíthat magának.

Meri amikor a nő erre a pályára 
száma magát, mindig azt pondolja ma­
gában, hogy mégis csak jobb élni nyu­
godtan és kenyéren, mint koplalni és 
egy bizonytalan sivár jövő minden ke­
serűségével morzsolni le az életet.

Ámde az e iéren tapasztalható túl­
termelés azt idézte elő, hogy éppen a 
női tanítók ragadják ki egymás szájá­
ból a kenyeret. Tehát nem hogy segí­
tenének saját bajukon, ellenkezőleg 
egymás vesztét okozzák.

Mivel ez az áldatlan tünet nemcsak 
egyéni, hanem társadalmi baj is, azért 
ezen az államhatalomnak okvetlenül 
segíteni is kell. a túltermelés megaka­
dályozásával, melyet legalább is a mi­
nimumra kell szorítani mindaddig, a 
mi í a kínálat és a kereslet közötti vi­
szony egymással teljesen egyensúlyba 
nem jön. Mert az egyensulyzavarás 
nemcsak a nagy természetben okoz 
veszedelmet; hanem az emberiség éle­
tében is katasztrófát teremt Ezt pedig 
az államnak megakadályozni a legszen­
tebb kötelessége.

10 Mól feljebb remek kivitelű sírköve: 
rendkívüli nagy válasttékban kapható x.

Minden • tsekméba 
vágd műnkén, teme- tdl {»vitátok 1*1*- 
•#k és erenyotáiok
Íntányei.B ét lelki- 
emeretesen kétsttl- 

utk.
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Kaptam egy levelet 
Az édes anyámtól,
S nem tudom olvasni 
Könnyem hullásától.

Nem tudom olvasni —
Mással olvastatom;
S igy is a sorait 
Zokogva hallgatom.

Pedig nem ir anyám 
Abban bú-bánatról.
Csak a szomszédunknak 
Piroska leányáról.

Arról is csak annyit 
Hogy a jövő héten 
A biró fiával 
Esküvője lészen.

* Színészet Pécsen. A pécsi nemzeti 
színházban Kövessy Albert kitűnő 
társulata a héten a .Szerelmi Ke­
ringő“ czimü operettet mutatta be 
zsúfolt ház előtt, zajos sikerrel. Bor­
bély Lilli, ez a sikkes, temperamen­
tumos, vérbeli szubretteszinésznő úgy 
énekével, mint játékával teljesen meg­
hódította a közönséget, me y tetszésé­
nek óriási tapsokban adott kifejezést. 
Mellette H i d y Irén és F á b i á n Li- 
nuska tűntek ki, a kik szintén zajos 
óvációkban részesültek. K á r o 1 y i n é, 
mint rendesen, most is kitűnő alakítást 
mutatott be. Izsó Miklós, mint ren­
dező és színész egyaránt kitűnőt nyúj­
tott. Fa I u d y és Hajagos méltán 
rászolgáltak a közönség meleg tap­
saira. A kar és a zenekar Lehel 
karnagy vezénylete mellett kitűnően 
működöt!.

• Mikszáth Kálmán jubileuma. A leg­
népszerűbb és legolvasottabb magyar 
Írója a jelenkornak kétségtelenül Mi k- 
száth Kálmán, aki a magyar mp 
leikéből meríti nagy munkásságához a 
gazdag humort és a mély költői in­
spirációt, úgy, hogy méltán lehet őt 
lókai örökösének nevezni. És mégis 
lényeges a ktilömbség irodalmunk e 
két nagysága közölt. Mert Jókai Mórt 
gazdag fantáziája termékenyítette meg 
és történelmi i átterű munkáin kivül, 
legtöbbnyire a képzelet világában csa-

Eong, mig Mikszáth Kálmán az élet 
ellős közepéből, a nép leikéből táp­
lálkozik. miáltal közvetlenebb és na­

gyobb hatásokat ér el. Nem tisztünk 
azonban itt kritikát gyakoiolni, annál 
kevésbbé, mert Mikszáth halhatatlan 
érdemeit az egész nemzet elismerte 
már és ez elismerésének éppen leg­
közelebb azzal kíván kifejezést adni, 
hogy irói jubileumát országszcrie meg- 
tlnnepli. A tubileumra már az ország 
minden részében olyan előkészületek 
történtek, melyek azt sejtetik, ho 'v a 
magyar nemzet még eddig egy Íróját 
se ünnepelte úgy, mint most Mikszáthot 
fogja ünnepelni, aki erre egy hosszú 
élet eredményes munkájával rászolgált.

* A szabadkai színészet ailandósitása.
Festetich Andor gról, országos szülé­
szeti felügyelő Szabadkán iárt és nagy- 
étdekességü nyilatkozatot tett a sza­
badni színészet Állandósítása dolgában. 
Így kijelentette, hogy a direktor évi 
8000 korona államsegélyt kaphat, ha 
a palicsi aréna-terv megvalósul. A szin- 
ügyi bizottság vasárnap tartott ülésén 
elhatározta, hogy folyamodást intéz a 
kuliuszmln szterhez a 8000 korona ki­
utalása érdekében. A szubvencióból 
4000 koronát a palicsi színkör építési

költségeinek: 140.000 koronának a
törlesztésére tartozna az igazgató for­
dítani. A szinügyi bizottság Gyelmics 
Gerő orsz. képviselőt és Piukovics 
József elnököt kérte fel arra, hogy a 
szubvenció érdekében a miniszternél 
interveniáljanak.

* Polgár Károly társulata Zomborban.
Polgár Károlynak, a délvidéki szini- 
kertilet agilis igazgatójának társulttá, 
- melynek Kaposi |óz?a, Mezei Mar­

git, T. Lányi Edit, Haraszti Vilma, He­
vesi Mariska és Guszti, Ladiszlay Jó­
zsef, Toronyi Gyula, Remete Géza, 
Gózon Béla, Sólymost Sándor a lőbb 
erősségei, búcsúit vett Nagybecs- 
kerektől és a hét folyamán mát Zom­
borban kezdte meg működését. Bucsu- 
előadásképen Flers és Caillavetnek, 
„Buridán Szamara“ cimü vigjátékát mu­
tatta be a társulat és dicsérettel emlé­
kezhetünk meg Ióla, hogy amig a vi- 
véki társulatok legtöbbje úgy keresi a 
hatást, hogy a fi ivót darab rész'eteit 
az előadás során még inkább kipécézi, 
addig Polgár társulata (nevezetesen 
Hevesi Maiiska es Gózon BélaJ disz­
krét játékkal igyekezett és tudott meg­
felelni.

* Palásthy Sándor kitűnő társulatával 
szombaton nyitotta meg a deési szín­
házat zsúfolt ház mellett, óriási si­
kerrel. „Mary-Anne“ czimü operettel.

I Minden étkezés után egy 
késheg> nyit

ti

legtökéletesebb emésztőporbó’, 
mely elősegíti az emésztést fo­
kozza a bélmtiködést és étvágy- 
javitólag hat. Javalva van a evő 
mór és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét 
oo vágyta lanságnál stb oo
Kapható 8 K-órt minden gyón««*!Árban 
:t dobozt ó K-órt franco küld. Főraktár

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, TI., Hungár la-körut 93.

Negyvennyoicztagu
rablóbanda.

Csanád-vármegye keleti részében, 
Battonyán és a környéken levő közsé 
gekben olyan hatalmas rablóbanda ala­
kult ki, amilyenre a betyárvilág lejá a 
óta nem volt példa. A bandának 48, 
azaz nenyvennvolcz tagja van, akik 
ma már le vannak tartóztatva, egytől- 
egyig. De hogy nincs-e több tagja is 
a rablószövetkezetnck, az még nincs 
tisztázva.

A rablószövetség már régebb idő óta 
működik c özvegy Jakabffy Zoltánná 
dombegyházi birtokosnő több izben 
jelentette, hogy a cziioktermé ét lopják. 
A birtokosnő kára körülbelül 3600 ko­
ronát tesz ki.

Pár nappal ezelőtt aztán valóságos 
rablótámadássá fajult a cziroklopás 
Weinrich Lajos battonyai pusztáján 
jvlent meg éjfél körül hat álarczos 
rabló, akik az < röket — ketten vol­
tak rcvolverlövésekkcl elzavarták ? 
aztán amennyi czirkot csak lehetett, 
kocsira raktak.

Az őiök felverték a tulajdonost, aki 
a két őrrel együtt üldözőbe velle a 
rablókat. Valóságos harcz támadt e 
rablók és üldözői között. A golyózá­
porán azonban a rablók elmenekültek.

Ez az utolsó eset aztán tűrhetetlenné 
telte a helyzetet s a Csendőrség a le­
helő legnagyobb etélylyel látott neki a 
nyomozásnak, amelyet Varga Gusztáv 
járásőrmester vezetett nagy lelemé­
nyességgel és kiváló érzékkel.

A nyomozásnak meg lett a kívánt 
eredménye, egyelőre találtak négy or­
gazdát Az első, akinél a Weinrich 
Lajostól lopott czirkot találták meg, 
Kenéz János baltonyai tanyai polgár. 
A lakabffvnétól lopott czirokbó! pedig 
Somogyi Sándor és nagy János ttomb- 
egyházi, nemkülönben Molnár Gábor 
dombiratosi orgazdáknál találtak meg 
egy csomót.

Ez a nyom aztán elég volt arra, 
hogy kézre kerüljön a rablóbanda is, 
amelyeknek épen 48 tagját tudott össze­
szedni a csendőrség.

A rablóbandá tagjait a héten, a 
dombegyházi községházán vették őri­
zet alá, most pedig beszállították őket a 
battonyai fogházba s egyben jelentést 
lellek a szegedi kir. ügyészségnek

Annyi bizonyos, hogy ha beszállít­
ják őket az ügyészséghez, külön motort 
kell nekik adni.

Nyiíttér.

■1

10 koronától kezdve.
Vonó, tok, tartalék-nyereg, egy 
készlet finom húr angol bőr- 
tasakban, hangsip és gyanta

minden hegedűhöz ingyen!
Vadonatúj, legmodernebb szer­
kezetű, pánczél-hangtőkés pia­
nínó kiváló angol mechanikával

ára 500 korona.
I A koathnci legelőkelőbb |
• gyártelepe • nemben •

STERNBERG ÁRMIN
f - cs. és kir. Bdi. 

hangszer^ áros.
BUDAPEST, Rákóczí-ut 36,

hogy már 23 koronáért készítek 
saját műhelyemben remek szabású 
férfi öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot 
tiszta gyapjúszövetekből mérték után.

Kardos Ármin
férliszabó.

Vidékre mintákat bérmcnlvc küldök.

! HÍREK
fl hétről.

Az élő halott.
A kőrösmezői szomorú tanügyi ál­

lapotoknak áldozata van. Egy jó sorsra 
érdemes, fiatal, Bélafi Isiván nevű, 26 
éves, kőrösmezei állami tanító lelki 
ellensúlyát billentette meg a sok üldö­
zés, a miben ellenségei részesítették. 
Sérelmeit Írásba foglalva terjesztette 
elő, de panaszát Isten tudja milyen, 

a lel éré és idegzetére rettenetes 
hatással levő módon valaki viszavo- 
natta vele. Ez időtől ellenségei mind­
untalan gondoskodtak róla, hogy ret­
tegésben tartsák. Ha már hivatalosan 
nem találtak okot arra, hogy üssenek 
rajta, gondoskodtak arról, hogy ál „jó“- 
barátok utján a fülébe jusson egyik- 
másik koholt rágalom, melyért üldözője 
legközelebb őt teljelenteni, existenciá- 
jára törni szándékozik. Egy szibériai 
telepre, négy fehérre meszelt fal közé 
száműzött, amúgy is beteges ember 
lelkére rendkívül rettenetes hatással 
voltak ezek a nyomorult, alávaló ko­
holmányok. Megrendült benne az em­
berek becsületességébe vetett hit, a 
mikor látta, hogy ilyen alattomos rá­
galmak és koholt állításokkal tartják 
örökös rettegésben. Egy Brovning volt 
csupán, a mi nyugtalan éjszakáin mel­
lette volt s aminek segélyével éjjeli 
megtámadlalása esetén is védekezhe­
tett. Megtudták az ellenségei, nosza 
telekül tölték a községet, hogy a re­
volverrel bűnös szándékai vannak. A 
hir olyan, mint a parányi hógörgeteg, 
mit hegytetőről gördít alá a szeszélyes 
idő s mikorra a völgybe ér, lavinává 
növi ki magát. Mikor e hir a fülébe 
jutott, már azt beszélték, hogy egy 
miniszteri lanácsost, egyik jó barátját, 
sőt az ellenségeit is mind-mind meg­
támadta és le akarta lőni Talán nem 
is beszélték, csak a legnagyobb ellen­
sége eszelte ki és valami ál- jóbaráttal 
sikerült beadatni a betegnek ez újabb 
méreg adagot. Az utóbbi időben leg- 
meghittebb barátaival sem érintkezett 
már. Kerülte az embereket, a kik eny- 
nyire rosszak . . . Mindenkiben ellen­
séget látott, elzárkózott a világ elől a 
négy fal közé, vagy ki ment a faren­
getegekbe s csobogó patakok mellett 
feledni igyekezett a sérelmeket. A ma­
gány, az eháikózottság azonban nem 
volt gyógyír, sőt még nagyobb pusz­
títást vitt N éghez lelkében s mikorra 
ismét kikei ült az emberek közé, (est­
ben, lélekben meg volt törve. Ekkor 
már több cselekedete elárulta, hogy 
mindenkiben üldözői lát s hogy gyak­
ran azt sem tudja, hogy mif cselek­
szik . . . Oh ti méiegkeveréssel fog­
lalkozó lelketlen vásárhelyi láger Ma­
rik. mi a ti tudományotok azoknak az 
embeieknek tudományához képes», a 
kik koholt rágalmakkal eredményesebb 
munkál tudnak végezni tinálatok ? Az 
ő mérgüket nem eledelbe kell vegyí­
teni és mégis gvükolóbb a hatásuk: 
Az áldozat ha él is, — halott . . .

A szabadkai nagy bnnper,
mely épen ma egy hete vette kezdetét, 
az egész hét leforgása alatt lázban 
tartotta az országot és a szenzáczióra 
éhes közönség, talán még a politikai 
válság megoldását sem kiséri oly nagy 
érdeklődéssel. Mi az egész bünpeiben 
nem látunk egyebet, mint három er­
kölcsileg züllött egyénnek ma<acs tö­
rekvését ártatlansága be izonyitásáia. 
I á n o s s y egy degenerált, idegbajos 
ember, a kinek nagy bűnét némileg 
enyhilt az a lovagias törekvés, hogy 
szenvedélyesen szeretett Mariskáját a 
büntetéstől megmenthesse. H a v e r d a 
Mariska, olyan asszony, a milyen — 
fájdalom, nagyon tok van a fővá-

MIT IGYUNK? loymtt mohai
hogy egészségünket megóvjuk, IfjftiilK ÜIOliBi 
mert csakis a természete» szén- Inviinir mohai 
•■was ásványvíz erre a leg- ™
—— biztosabb óvószer. ——- iQyUflK 11101131

üfw&ONES'
ha gyomor-, Ml- és léqcsőhuruttól szabadulni akarunk,forrást

forrást, ha ä vesebaji gyógyitan 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 

májbajoktól
▲ mohai Árneo-fonrAe, mint természete* szénsavdós ásványvíz. föltétlenül tiszta, kellemes óti olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fői 
fyAzyióknal fogva kitűnő szőre a legkülönfélébb gyomor-, légosö* és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy ind
azok, a kik kősóneéces Ivóvíz helyeik a baktériummentes Agnes-vlzzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás Ismertető füzetében olvasható. Hl>
tartások számára masféüiteresnél valamivel nagyobb üt ege km*, n minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél,*61 a szódavíznél Is olosébb ; —___ e . - • *
hogy az Árnes-fonrás vlsét a legszegényebb ember Is könnyén megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok ezerveztettek, ugyanott a forrás leírásának JHkGGlVGllí DOPVÍZ l 
V*# érteié füaele imes kaphat*. — Á fcenáskeeilőeég» — Kapható mind« Íttsserttaíetben és elsőrangú vendéglőben, eeooeoeeoeoooeeteeaea •

akarjuk,
. . . . . . . . . . . . _.ési zavi__ _ _

forrást, ha májbájoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
fogva nemcsak bistos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fogtr I 
inég ragályos betegségektől Is, mint typhus, cholera, megkímélte!* £ 
Szamos elismerő nyilatkozat a forrás Ismertető füzetében olvasható. Hi>
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ros büzhödt légkörében és a ki talán 
most dicsőségnek tudja, hogy az 
egész ország figyelmét maga felé for­
díthassa, V o j t h a Antal, a leghig­
gadtabb, legczinikusabb btlnös, a ki 
megátalkodottan a tagadás álláspont­
jára helyezkedik, mert büntetését csak 
így véli elkerülhetni. És ha ennek a 
bünpeinek minden fázisát tárgyilago­
san szemléljük, mélyen el kell szomo­
rodnunk közéletünk ethikai sülyedésén. 
Hiszen ezek szerint nálunk nem is ér­
demes becsületes embernek lenni, 
mert a tiszteséges törekvésről nálunk 
senki tudomást nem vesz . . . Gyil­
kosnak, sikkasztónak, rablónak kell 
lenni, ha hírnévre, halhatatlansápra 
akarunk szert tenni, mert nálunk már 
ezután csak az ilyenek homlokára von 
glóriát a szenzáczióra éhes tömeg és 
maholnap még azt is meg érjük, hogy 
a Haverda Máriákat fogják nálunk 
szentté avatni. Mi nem méltatjuk ezt 
az ügyet annyira, hogy minden rész­
letével foglalkozzunk; a tárgyalás befe­
jezése és a most csapkodó szennyes 
hullámok lecsillapulta után, lesz még 
elég időnk vele és az eredményével 
foglalkozni.

úablógyilkosság a temetőben.
Szolnokon a máv. műhelyében szom­

baton délután a heti munkások, a 
mint fizetésüket megkapták, csopor­
tonként hagyták el a műhely telepét. 
Egy csoportból távozott Csótak Mátyás 
gyári asztalos is, a ki hogy néhány 
korona tartozását kifizesse, a közelben 
levő, szatócshoz akart menni és emiatt 
a csoporttól elvált és a közel levő 
régi temetőn akart átmenni. Alig lé­
pett azonban a temetőbe egy ismeret­
len egyén mellén és hátán két mély 
szúrást ejtet. Csótak jajkiáltására a 
munkások közül néhányan a kiáltás 
felé siettek s a temetőben eszméletle­
nül találták a szerencsétlen munkás­
társukat. A mennyire lehetett, gyorsan 
kocsira ültették a szerencsétlen em­
bert és a vármegye főkorházába szál­
lították, de mire odaérte«, meghalt. 
A csendőrség azonnal megindította a 
nyomozást és kétségtelenül be van 
igazolva, hogy a tettes rablás! szán­
dékból szúrta le a munkást s a rab­
lás véghezvitelében csakis a segély­
kiáltásra siető munkástársak akadályoz­
ták meg. A csendőrség messzemenő 
nyomozást indított.

x A Magyar Nemzeti Zeneiskola 3 havi 
ingyenes (teljesen díjmentes) zenei okta­
tásban részesít mindenkit hetenkint 3 
órában, aki bárminemű hangszerszűkség- 
letét a Sternberg Ármin és Testvére cs. 
és kir. udv. hangszergyárában szerzi 
be. Felvételi utalványt a fenti cég min­
den vevőiének, a hangszer árára való 
tekintet nélkül, készséggel kiszolgáltat.

.Mátyás király'kávéház
Rákóczy-ut 19.

Esténk int
Farkas Pali és Csórta Zsiga

hires zenekara hangversenyez. 
Válogatott színházi vacsora, hideg buffet.

Tisztelettel
Nagy Sándor

kávéháztulajdonos.

91/U VIoésVI/L
törlesztési kölcsönöket a leg jutányo­
sabb feltételek mellett megszerzek 
földbirtokokra, állandó bért jöve­
delmezi} városi házakra 20 év­
től 50 évig terjedő törlesztésié.

Tar ács ky Ferenc
Budapest, K/7., fíottenblller-u. 15.

Aré^a kávéházálaa
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.)

Blinden este
elsőrendű czigányzenekar hangverseny

Gyerünk a
„Gambrimas^éitereinba
Erzsébet-kőrut és Wesselénvi-utca sarok. — Az elő­

kelő közönség találkozó helye.
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd .gyalog­
ezred zenekara játszik, dezséri Baehó Islván kar­

nagy vezetése alatt.
Elsőrendű étterein. Kitűnő konyha. Pompás italok.

Kézimunkák,
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
u. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
Gentler Adolf,
kézimunka iparos és mürajzolónál

VIII. kér., József körnt 75 szám. 
mar Elsőrendű Strucz-pamut 
(Asztragán) minden színben

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

SedíattszKy Józsefszicsiiyter
Budapest, VII., Klauzál u. 2.
Ajánlkozik a t. c. közönségnek 
mindenféle szÜcfmunkák elké­szítéséi o ii. m.;
magyar díszruhák, muffok, fipkák, 
férfi- és női uta ó bundákat.
íavit sok el ogadta nak és pon­
tosan elkeszitie: női a logo lesóbn 

Aiakon.
Téli ruhák nyári gondo­

zásra elfogadtatnak.

Ostende Budapesten!
Bndapest 1 gnjubb szensAcnós látványossá-:a a 

I őst mo nyílt

OSTENDE KÁVÉHÁZ
Rákóczy-ut 20. szám.

Előkelő oa'idox tnlnlkoző hehe, n&ponti a

debreoüeni Magyary Imre és Fia
voneka-anaK művész haiigvei senye.

Sz nházi vacsora a IcgiutAnyoeabb álban. Os- 
tondo legeli, kitUnö italok, hideg buffet, összes 

hóiji vidéki 6b kül öldi lapok.
Gros* Ödön tulajdonon.

íí

Legjobb benzinmotoros 
cséplő-készletek csakis

Kiadja:
A „NAPLÓ“ L'JSÁGVALLALATA.

! Urak!
200 drb lélikabát, zálogházból 
kiváltva, olcsón Kaptató. Koloson 
adok. frack és szalon-öltönyöket 
alkalmakra Bérték utáni megren- 
dőlés 40—50 Kor. közt csinos 

kivitelben.
Férfi szabó üzlet.
Dohány- és Akáczfa-u. sarok.

5 _f /fff

Kállai lafos motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-utczi 28.
Kaphatók. — Tessék dlssfóárlapot kérni

Téli lardőfenra
A Budai Szt-Lukiesfürdó Hagvszállodáli-

ban és Tkermal-s?állodáiában. 
lakás teljes ellátással naponként lO korO: 
nától feljebb. Minden szobától «ltöttfo 
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz./Tenné 
szeles forró-, meleg-kénes forrtok, iszap 

borogatások. Prospektust küld a
Szt.-Lukácstiirdő R.-T. Badapest, Budán. 

Kristály forrásásványviz étvágyat javít 
gvomorrontást megakadályoz.

botok.
Árverésen vett régi és uj, ^ol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai Íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlb- és 
úri szobák, angol borgarnitu 
rák, szalongarnlturák, sző­
nyegek. csillárok, petróleum- 
lámpák, olajfestmények és 
Irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

i-Blwim Lajos
I kőfaragó- és eirkSözlete
I Budapest, VIII., Köztemető-ut 4-

Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek
etjfsierü és díszesebb Kivitelben )apható

„HUNGÁRIA
biztonsági petróleum
= (kiilonlegesscg). =

„ ■ . Hungária , védjegyű,
rCblZiC petroleum [ ólomzárral 
vmhAIw áruház ' ellátott kün- 
nákban valódi, miért is átvételkor mél- 
tóztassék védjegyemre hg'/elm- — f
EÄÄ tisztelettel'

„Hungária“pelroleum áruház
(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár:
VI. kér., Király-utcza 54. sz.

Fióküzlet:
VIII., Népszinház-utcza 32. sz.
Megrendelési és árusító telepek - Varga 
Sándor füszerkereskedő VII., 
ler-uteza 1 Baross-tér sarkán. Telefon 
177—30. Hárkus lakab füszerkereskedő,
I. kér., Attila-utcza 12. Telefon 40 53.

TELEFON 115-90.

? Hol találftozunfi 7
Színészek, írók és mOvászek telílkozö helye:

ÜÜÜLMETEOR'
BUDAPEST, Erzsébet-körut B. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

nAh.11tr7.fl 22.

Jászapáti
Kaszás Lajos]

étterme
Budapest, VII., Rákóci-ut 46. |
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, | 

figyelmes kiszolgálás.

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóban.

 bérel
ócska zongorát vagy ptanlnót 4a

mm

egy

havonta 18.— vagy 16.— korona köicsőr.dijat, végre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.

KE a fixet
havonta 20 - koronát, kap egy kiváló gyártmányú, 
legmodernott». éeczpAnczél.ókés, kere 
zongorát vagy pianinót, nem ir alá válu.. '‘cm a
kezest n.m lekötelezettje bankszövetkezetnek és
idővel mégis tulajdona lesz a zongora, n cn iceans 
szolid, liberális módon kapható lazáró! „osan csak

.MUSICA' részvénytársaság
(Igazgató 1 STERNBERG DEZSŐ)

songoraeladárl és kBIesönső telepén- ^
eélküU legtökéletesebb gramofon- éa müvésslemeiea 

fóolárnsltasa.
Budapest, VI., Teréz-körut t sz. alatt
(Klrtiy-u. Hnk, Or.rt*. a6*”1611”
Telefon 4-SI. •*. Telefon 4-81.

sr-ÄÄ«
esek a lövároeban lakék réasoattlnek

Ha 12 terintér: rendelhetek divatos 
öltönyt, felöltöt vagy téli „Kabátot 
linóm gyapjúszövetből mérték után.

_ r ________ __  _ jr. léríi-szűbó mester
BUDAPEST, Thö68I$"űt 20. szám L em. Änek Äb6rm—

"" u„r,inw . Ainhna« miiintézet és kiadóvállAlat réssvénylársaság körforgógépén Budapesten. VI.. Aradi-utcsa 8. se.

Stem érdemes rongyoson járni I


